

# NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Előfizetési árak: Egy óra 750 P  
Negyedévre 21— P  
Félévre 40— P

## 80 km-re állanak a szovjet csapatok Frankfurtól és Stettintől

### Gyöngyössi külügyminiszter és Vörös hadügyminiszter nyilatkozatai a moszkvai tárgyalásokról

Amíg Csernyakovszki és Rokoszovszki marsall seregei északon, Konyev csapatai délen morzsolják fel az ellenséget, addig Zsukov tábornok hadseregcsoportja mélyen behatolt Brandenburg és Pomeránia területére. Zsukov csapatai

*Frankfurtól és Stettintől 80 kilométerre állanak és megsemmisítetik a németek által trissen bevezett hat hámozókat.*

Berlin elővárosaiból — a semleges sajtó jelentése szerint — már jól látni az ágyúzás- és bombázásokozta tüzeket. Menekülő tömegek lépik el az utakat és akadályozzák ezáltal a csapatok rendszeres visszavonulását. Sajtótudósítók borzalmas képekről számolnak be, 50—100 kilométeres menetoszlopok mozognak az úton, asszonyok és gyermekek megtagyolt telemeivel teli a vidék.

A többi frontokon is nagy sikereket ér el a Vörös Hadsereg: Kelet-Poroszországban újabb 150 községet foglaltak el és megakadályozták az Allensteinből kitörni készülő német csapatokat tervük végrehajtásában

*Heisburg és Heide városok elfoglalásával teljessé vált Königsberg bekerítése is.*

Danzigban tömeges letartóztatásra került sor, mert már nemcsak a harcokról szöknék meg a németek, hanem munkahelyeiket is otthagyják. Guderian tábornok egyik napiparancsában felszólítja a katonákat, hogy rendezetten vonuljanak vissza, ne tévesszék meg őket a területfeladások, mert a német hadvezetés „ura a helyzetnek” és tudja, hogy melyik pillanatban kell ellentámadást intéznie. Hogy a szovjet offenzíva milyen sikerrel járt, mi sem bizonyítja jobban, mint Harker tábornoknak a nagy támadás előtt kiadott és most orosz kézre került napiparancsa. Ebben a tábornok közli, hogy az „ellenség nem fogja meglepni a német hadvezetést új támadásával, mert rengeteg páncélos, katonaság és lőszer áll a német hadvezetés rendelkezésére, hogy megakadályozza az esetleges orosz támadást. Ha csata lesz — mondja a tábornok —, akkor a csatának részünkre nagy sikere lesz”. A siker valóban nem is maradt el a

Vörös Hadsereg egyetlen lendülettel Varsótól Breslauig tört előre és elszigetelte egész Kelet-Poroszországot.

A keleti front déli szakaszán szintén tovább tartott a Vörös Hadsereg győzelmes előnyomulása,

*Konyev tábornagy csapatai elérték Raibort.*

Megfordult a helyzet a magyarországi arcvonalon is, ahol Tolbukin marsall seregei a Duna és a Balaton között nagy páncélos erőikkel ellentámadásba mentek át. Budapest is tovább tart a német erők megsemmisítése és a Margit-szigeten elsáncolt németek megadták magukat.

### 370 km-es arcvonalon nyomul előre a Vörös Hadsereg

Moszkva, január 31. A 2. fehér-orosz hadseregcsoport csapatai január 30-án Kelet-Poroszországban folytatták támadásukat és

*elfoglalták Bücholstein és Waienburg városokat, több mint 150 mas várossal együtt, valamint Königsbergtól 8 km-re délnyugatra Heisburg és Heide városokat.*

Ugyanakkor Allensteintől északnyugatra sikeresen visszaverték az ellenség támadásait, amellyel megkísérelte, hogy Elbing irányában nyugat felé kitörjön.

Az 1. fehér-orosz hadseregcsoport csapatai a Visztula alsó folyásánál megtörték az ellenség ellenállását és

*rohammal elfoglalták Marienwerder városát.*

Thorn körzetében tovább folytattuk az ellenség megsemmisítését. Bromberg városától északnyugatra Német-Pomeránia területén elfoglalták Lindet és 50-nél több más helységet. Posentől nyugatra folytatták támadásaikat és Németország területén elfoglalták Bentschen és Unrustadtot több mint 200 más helységgel együtt. Posen körzetében tovább folynak a városban bekerített német csapatrészek megsemmisítésére irányuló harcok. Január 28-án Posentől nyugatra repülőtereken és hangárokból 228 német repülőgépet zasmányol-

Ezidén sem maradt el a „hatalomrajutás évfordulóján” Hitler Adolf beszéde. 1941-ben még szemébe vághatta a világnak, hogy „minden lehetőséggel előre számolt”, ma viszont már nem tudott mást mondani, hogy őt, az isteni gondviselés állította erre a helyre és ha benne biznak, akkor Németország át fogja vészteni a súlyos időköt. Beszédében Hitler a német népek üzenté meg a háborút, mert mindenkinek halált ígért, aki neki ellen mer állani. A végső erőfeszítésre hívó, pusztulást hozó beszédéből világosan kitűnik, hogy nincs és nem volt a német népek nagyobb ellensége, mint ő.

tak. Az 1. ukrán hadseregcsoport Kattowitztól nyugatra és délnyugatra előrenyomult és elfoglalt hatvannál több helységet. Január 22-én egy német repülőterén 55 repülőgépet zasmányoltak.

A Kárpátok övezetében a 4. ukrán hadseregcsoport csapatai folytatták támadásaikat. Csehszlovákia területén, Losonctól északra és északkeletre, erdős, dombos vidéken, nehéz terepviszonyok ellenére, harcolva előrenyomultak és elfoglaltak több mint száz helységet.

Budapesten Malinovszki csapatai folytatták a város nyugati részén (Budán) bekerített ellenséges helyőrség megsemmisítésére irányuló harcokat. E harcok során

*teljesen megtisztították az ellenségtől a Margit-szigetet*

és elfoglaltak 130 háztömböt.

### Újabb hadosztályokat vetettek támadásba a szövetségesek

London, január 31. Az Ardenneknél az 1. és 3. amerikai hadsereg nagy erővel nyomul előre a német határja felől. A szövetséges hadvezetés még további hadosztályokat dobott a küzdelembe és most

*legalább 80 ezer katonával nyo-*

*mul előre 50 kilométeres fronton, a holland határtól St. Vith-ig.*

E front északi részén az 1. hadsereg egyes pontokon 2 kilométert hatolt előre, a német határ felé. St. Vith-től délre, a Ruhr hídjánél 6 kilométer hosszú és 2 kilométer mély terepet foglaltak el a szövetségesek. A hídfőtől délre, a Luxemburg—belga—német határszögben elfoglalták Wahlenhausen német várost és több mint 1 km-re nyomultak előre, azon túl.

Észak-Elzászban a németek nem újították meg támadásaikat.

Strassburgtól délre, a francia offenzíva a colmari terepszáknál további tért nyert.

*Francia csapatok átlépték a colmari csatornát és bekerítéssel fenyegetik magát a várost.*

Francia csapatok elvágják a Colmarból Rajna felé vezető utat és déli irányban támadásban vannak.

### A külpolitika hírei

London, január 31. Roosevelt személyes tanácsadója, Harry Hopkins, Rómából meg nem nevezett helyre távozott. Rómában kihallgatáson jelent meg a pápánál. Hopkins utja hír szerint összefügg a három szövetséges vezérérő közeli találkozásával. Harry Hopkins utja során Londonban és Párizsban járt. Tegnap kijelentette a szövetséges ujságíróknak, hogy a konferencia főleg azoknak a hatalmas területeknek a problémáival fog foglalkozni, amelyeket az egyesült nemzetek hadseregei elfoglaltak.

London, január 31. Roosevelt elnök szokásos szombatnap-i üzenetét tegnap felesége olvasta fel, mert — mint mondotta — a háborus körülmények lehetetlenné teszik számára, hogy személyesen álljon a mikrofon elé.

London, január 31. Nemetz miniszter, a csehszlovák kormány tagja, a szlovák nemzeti tanács képviselőjében Kelet-Szlovákia felszabadított területére érkezett. A londoni rádió közölte, hogy dr. Benes nemsokára visszatér Csehszlovákia-ba, hogy ott új kormányt alakítson.



## „A fegyverszüneti egyezmény biztosítja hazánk önálló államiségát”

Gyöngyössi János külügyminiszter nyilatkozata

Gyöngyössi János külügyminiszter fogadta tegnap a sajtó képviselőit, hogy tájékoztassa őket a magyar delegáció külföldi utjáról.

„A magyar küldöttség — kezdte a miniszter — négy nap alatt tette meg az utat Moszkvába. A pályaudvaron a külügyi népbiztosság Duna-völgyi szakértője, Dekanov helyettes külügyi népbiztos, a népbiztosság protokollőnékének, valamint a Vörös Hadsereg sok magasrangú tisztjének társaságában fogadt bennünket. A Hotel Nationalban helyeztek el bennünket, ahol a külföldi delegációk laknak. A tárgyalások felvétele lassan irdult meg, mert a szövetséges hatalmaknak a kérdéseket előbb egymással kellett tisztáznunk. Ezt az időt küldöttségünk arra használta fel, hogy megismerje Moszkvát, a Szovjetunió gyönyörű fővárosát. A város különöségeiben is tanubizonyítást tesz arról a két évtized alatt kifejtett, gigantikus munkáról, melyet a Szovjetunióban végrehajtottak. Egyes építészeti alkotások tiszánnyai az amerikai meglepetek. A nagy „Szovjetház” felépítését, mely 300 m magasra nyúló Lenin-szobrával a világ legnagyobb építészeti alkotása lesz, a közbejött háború miatt megszakították. A moszkvai földalatti vasut, a középületek minden egyes berendezése a Szovjetunió óriási anyagi gazdagságát, az ipar és művészet kiváló fejlettségét tanúsítja. A múlt és jelen alkotásai egyaránt lenyűgöztek bennünket. A Kreml gyönyörű tornyaival, melyen az ótágu szovjetcsillag emelkedik magasba, a monumentális „Vörös-tér” Lenin lenyűgöző emlékművével, mind mély benyomást keltett a magyar delegációban. Moszkva rövidesen tu szárnyait a modernebb es legnagyobb nyugati világvárosokat is!

A tárgyalások megkezdéséig tisztelő látogatást tettem január 5-en Molotovnál, a Szovjetunió külügyi népbiztosánál. Január 10-én pedig Dekanov külügyi helyettes népbiztosnál. Mindketten behatóan érdeklődtek az ideiglenes nemzeti kormány munkájáról és az új demokratikus Magyarország bel- és külpolitikai kérdéseiről. Különösen élénk érdeklődés nyilvánult meg az új magyar hadsereg felállításával és annak a hitlerista Németország elleni háborúba való részvétele iránt. Nagy fontosságot tulajdonítottak a Szovjetunió vezetői a földreformnak és az országnak a háborús bűnösök és a fasiszta elemektől való megtisztításért tett intézkedéseknek.

A fegyverszüneti tárgyalások tulajdonképpen január 13-án kezdődtek, melyen Molotov elnökölt és résztvettek Harriman nagykövet, az Egyesült Államok és Ballour nagykövet, Nagybritannia részéről. De a délelőtti egy deklarációt adott át Molotovnak, melyben kéri, hogy a szövetséges hatalmak adják meg a fegyverszüneti feltéte-

lekkel is, hogy minél nagyobb fegyveres erővel vehessük ki részünket a hitlerizmus elleni végső küzdelemből. Az egyezmény aláírására január 20-án este, a külügyi népbiztosság disztermében került sor. Az egyezményt a szövetségesek részéről — mint ismeretes — Vorosilov, a Szovjetunió marsallja írta alá. Szovjet politikai körök megítélése szerint ennek különös jelentősége van. Ugy a tárgyalások megkezdése, mint aláírása után Molotov villásreggelen látta vendégül a megjelenteket és ekkor alkalom nyílt eszmecsere a szövetséges hatalmak, valamint Jugoszlávia és Csehszlovákia képviselőivel.

Azt hiszem, hogy a fegyverszüneti egyezmény feltételei nem keltettek meglepetést, azok között a keretek között mozognak, amelyet

más államoknak is szabtak. A mi helyzetünket csak az nehezíti meg, hogy országunkat a németek közben teljesen tönkretették és kifosztották. A magyar népen mulik, melyet a sorsfordulat végre politikai uralomhoz juttatott, hogy hazájának a mai súlyos helyzetén urrá legyen és minden erőfeszítésével hozzájáruljon, hogy ezeket a feltételeket becsületesen és maradéktalanul végre tudjuk hajtani. A fegyverszüneti egyezmény legnagyobb jelentősége, hogy kifejezésre juttatja a magyar függetlenségét, biztosítja hazánk önálló államiségát és ezzel megnyitja az utat az ujjépitéshez. Külpolitikánk alapja tehát a jövőben a fegyverszüneti szerződés lesz” — fejezte be az érdekes beszámolót a külügyminiszter.

SEGÍTSETEK AZ ÉHEZŐ BORSODI BANYASZOKON!

## „Az új hadseregben minden osztály-szellemű megkülönböztetést eltörölünk”

— mondotta Vörös János honvédelmi miniszter

A Moszkvától visszatérő Vörös János honvédelmi miniszter azonnali átvette hivatalát és hozzájárult a fegyverszüneti szerződésben előírt új magyar hadsereg megszervezéséhez. Munkatársunk hivatalában kereste fel a honvédelmi minisztert, akivel moszkvai bejárásairól és a magyar hadsereg jövőjéről beszélgetett.

„Csak háts lehetek azért a vendégszeretetért, mellyel Moszkvában fogadtak. Olyan előzékenységekben volt részem, hogy azért külön köszönetemet fejezem ki. Magam részéről csak a honvédelemmel kapcsolatos kérdésekről óhajtok nyilatkozni. Molotov külügyminiszter és Vorosilov marsall a legnagyobb megértéssel viselkedtek az új magyar hadseregre. szemben és a legmesszebbmenő támogatásokról biztosítottak. Részletekről többet, mint amit a fegyverszüneti szerződés tartalmaz, nem mondhatok. Hiszem és remélem, hogy a dicső Vörös Hadsereg támogatásával mindent el tudunk követni, hogy az eddig esett csorbákat kiköszöröljük. Az a célom, hogy most már a magyar nép totális erőkiéjtéssel lépjen bele a háborúba és olyan hadsereget állítson fel, mely tanubizonyítást tesz élniakarásáról, államfenntartó erejéről.

A szövetségesek és főleg a szovjet hadsereg sikeres hadjáratai eredményeképpen nem kel hosszú há-

borúval számolnunk és ezért hadseregünket olyképpen igyekeznünk megszervezni, hogy azzal minél előbb minél erőteljesebb módon tudjunk a háborúban közreműködni. Ez kötelességünk nemcsak azért, hogy az aláírt fegyverszüneti egyezményt betartsuk, hanem kötelességünk az ország jövőjével szemben is. Az új magyar honvédségnek módjában lesz az ország jövőjének kialakulására döntő befolyást gyakorolni.

A magyar hadsereget demokratikusan átszervezzük. A szolgálatban eltöröltük a „Nagyméltóságod” megszólítást, magamat is csak vezérezredesnek engedem szólítani. A karpaszományt, házassági óvadékot, tehát minden osztály-szellemű megkülönböztetést eltörölünk, úgyhogy csak az egyén értéke az, amelynek alapján a hadseregben valaki érvényesülhet. A legénység előtt is megnyílik a tisztipálya és így mód lesz a hadseregnek demokratikus átszervezésére. Meggyőződéseim, hogyha az új magyar hadsereg eddigi harcok nevéhez méltóan fog viselkedni, akkor feltétlenül igazságos békére számíthatunk...” — fejezte be az érdekes beszélgetést Vörös János vezérezredes.

**Készítőkészítést**  
vállalunk hozott anyagból

**Varga Sándor**  
testnyűsmester, Kossuth-utca 45.

**Csizmadiamesternek**  
való teljes felszerelés: varrógép, ványológép, sámfá, kaptá stb. egytelbe eladó.

**Pacsirta-u. 5, vagy**  
**Pereces-utca 18.**

**MINDENNEMŰ**

kész- és mesterárú ruházati  
cikkek gazdolt tulajdonosait  
megbizásból eladásra  
átvesszünk.

**KISS**

divatárú üzlet és úriszabóság  
Ferenc József út 16, Alföldi palota

## Egy ragyogó karrier

Az ifjú Hunyadi Béla már joghatóság korában elérkezettnek látta az időt arra, hogy politikai karrierjét megalapozza. Így lett tevékeny tagja a Werbőczy bajtársi egyesületnek, amely tudvalevően a legjobb politikai iskola egy becsületes, derék magyar ifjú számára. Tanulmányait befejezve, Hajdúszoboszlón telepedett le, s a szoboszlói újságok és Szoboszló polgárai egyaránt tanuskodnak arról, hogy egyik pillanathoz mint a nyilas-képviselőjei körtese tündökölt, másik pillanathoz az u. n. „Legelő Párt” kisemberek vállán tornázták be magát a városi képviselő-testületbe. Itt a jobb oldali ellenzéket képviseli, de ugyanakkor üdvöskének találja a kormánykörök bizalmába férközni, s ezért Tasnádi Nagy Andrást, akkori igazságügyminiszter díszpolgárrá választását javasolja (utóbb parázs botrányt csap, mert nem ő kap megbízást a díszpolgári oklevél átnyújtására), „a zsidótörvény betervezésé körüli hervadhatatlan érdemeinek elismeréseként”. De ne gondoljuk, hogy az eszmének ez a tántoríthatatlan baja csak a zsidókkal szemben kegyetlen. Hat tanu valija egybehangzóan, hogy fasiszta jellemet mindenkivel szemben megártotta, valóságos hiénája a szegényeknek és elesetteknek. Egy eset a sok közül: 150 pengős tartozás miatt elárvereztet egy házat és ő maga vásárolja meg az árverésen 12 000 pengőért a 100 000 pengős ingatlant.

A háború alatt Hitler győzelmét óhajtott és zengie, egy alkalommal gúnyolódott a városban a hisért lerongyolódott, éhes orosz hadifoglyon — ma, mikor a helyzet másképp fordult, mint ahogy várta, ugyanezeknek a lenézett, bánlatalmazott, gyűlölt orosz katonáknak a bizalmába férközött, kihasználta orosz nyelvtudását és — járásbírósi elnök lett. Még egyszer köpönyeg fordítani, mi az ennek a gyakorlott politikai kalandornak?

De a köpönyeg eredeti színe, még nagyon jól élt a szoboszlói dolgozók emlékeztében és Hunyadi ur — jelenleg a debreceni rendőrség foglya, internálásra itélve. A demokratikus Magyarország jóismeri a maga ellenségeit és köpönyegtelenül lecsap rajuk, bármily ügyesen rejtőznek is el.

Karrierista, antiszocialista, a közszolgálatokkal szemben köpönyegtelen, köpönyegforgató kalandor, — ime, egy fasiszta portréja, egyé a sok közül, akik romlásba vitték az országot.

**A legtökéletesebb szabású fehérneműt készít a Tiszántúli fehérnemű üzem**  
Vár-utca 2 félemelet.

**Veszek**

selymet, férfi- és női szövetet, vásznat, inganyagot

**Tiszántúli ruha- és fehérnemű-üzem**

Vár-utca 2 félemelet.

**Zsebnaptár**

az 1945. évre  
kapható a

**„MELIUSZ”**  
kártya-kereskedésben.

### SAKSZERVEZETI HIREK

**Nyomdal munkások, munkások!**  
 Február 2-án, pénteken délelőtt 9 órakor taggyűlést tartunk az Arany János utcai szakszervezeti székházban. — Tárgy: A munkabérek kérdése. Ezúton hív mindenkiket a pontos megjelenést kér a vezetőség.

A pénzügyi köznevelésért szabad szakszervezetek alakító közgyűlése 194. január hó 2-án délelőtt 9 órakor lesz a szakszervezetek székházában (Arany János-utca 2.) A tárgyi ponts megjelenését kérjük. Vezetőség.

Füsterkiskereskedők egyesülete közli, hogy a rendes évi tisztújító közgyűlést 1. hó 6-án, délután fél 3 órakor tartja meg. Elők szót bizottság.

Könyvtörők, vonalozók és rokon-szakmabeli munkások és munkások szakszervezete február 2-án, pénteken délelőtt 10 órakor taggyűlést tart. Pontos megjelenést: kér a vezetőség.

### Isartestületi közlemény

Felkérem a tetőfedőszakosztály tagjait, hogy február hó 1-én délután fél 3 órakor a rendőrségi épület, földszint 3. sz. szobában tisztújító ülésen pontosan jelenjenek meg. E nökség.

**Órásk és ókszereszek szakosztálya**  
 1. év február 2-án, pénteken délután 2 órakor tisztújító gyűlést tart. Tisztújítás és fontos ügyek. Rendőrség, 39-es szoba. Minden tag pontos megjelenését kéri az elnökség.

**Kovács-szakosztály** pénteken, február 2-án délelőtt 10 órakor közgyűlést tart Kossuth utca 20., rendőrség, földszint 39-es helyiségében. Pontos megjelenést kéri az elnökség.

### Felhívások

A Demokratikus Ifjúsági Szövetség felkéri Debrecen énekeltársulatát, hogy február 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor jelenjenek meg a városhelyiségben, Piac u. 59., II. emelet, énekkar szervezésére és szóló énekesek kiképzésére.

Felkérem Debrecen területén lévő étkezdé- és kávéház-tulajdonosokat, hogy február hó 1-én, délután 3 órakor alakuló gyűlésükre, Bádógos utca 1. alatti étkezdében megbeszélés végett mindenkij saját érdekében jelenjen meg. Kartársi üdvözléssel Veres Gyula.

**Üzemhelyiségek**  
 megfelelő, 25-30 m. hosszú helyiséget bérbe keresek.  
**KURZ FERENC**  
 Paszományipar,  
 PIAC-UTCA 32.

**MEGNYILT a**  
**Ruca-tánciskola**  
 Vigyevő Mihály-utca 57.  
 Február 4-én, vasárnap fél 3. kor megnyitó összián.  
 Kitunó Jazz-zene.

**KLEIN TIBOR**  
 (Schön Sándor-cep volt üzemvezetője)  
 Kesztyű-, orvosi kötszer- és tűzőkészítő üzemét Piac-u. 53 sz. megnyitja  
 Kesztyű, orvosi kötszer, tűző, melltartó, csipőzörítő, harisnyatartó, gyöngyhuskötő, sév.ítő készítés és javítás vállalom.

**300.- P jutalomban**  
 részesítem **Pacsura János** névre szóló összes okmányaim visszaszármaztatóit. Leadandó: „Néplap” kiadóhivatalában.

### SPORT

Felhívom a következő ökö vívókat, hogy csütörtökön és pénteken délután 3 órakor a DVSC sportcsarnokban megjelenni sziveskedjenek: Darai, Dörözi, Dobó, Eperjessy, Farkas, Felo, Gottsik, Kocsis, Lovász, Márk, M Imos, Mészáros, Nagy I. II., Nádházy, Oláh, Polgár, Szücs, Tárkányi, Tamási, Barha, Bakk, Mőre. Tárgy: a vasárnap sportmatiné megbeszélése. Sz a b o

### Közlemény

Az egyetemisták holnap, pénteken délután fél 3 órakor megbeszélést tartanak a Demokratikus Ifjúsági Szövetség vezetőségével a DISZ Piac-utca 59. II. emeleti helyiségében.

**HALÁLOZÁSOK.** Tar Erzsébet 64 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 3 órakor lesz a II. A. ravatalozóteremből. Gyászolják: Szerető sógornói, unokahugai, unokaöccsei és a ro onság. Lakás: Kender u. 16. Gebauer temetkezési vállalat.

**Tóth Lajos MÁV** órabéres fekező 26 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 11 órakor lesz a Köztemető ravatalozóteremből. Gyászolják: Bánatos felesége, szülei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Hegyi Mihályne utca 22. szám. Gebauer temetkezési vállalat.

**Gönczy Imre** cipőfőlérszkészítő 39 éves korában meghalt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemetőben, a hármass ravatalozóteremből, ref. szertarassa. Gyászolják: Felesége, egyetlen gyermeke és a kiterjedt roknság. Lakás: Battayány-u. 7. Dankó temetkezés.

Orvosi hír, Dr. Böhn Ede klinikai tanársegéd, MÁV fogszakorvos rendelését újból megkezdte. Széchenyi-utca 10. Rendel délután 1-1ig.

Felől szerkesztő és kiadó:  
 Dr. Tariska István.  
 Szerkesztő: Radó István.  
 Nyomatott a „Szabadság” nyomda- és kiadóvállalat körforgógépeén Debrecen, József királyi herceg-utca 16. szám.

Régi jó munka, remek szabás, előzékeny kiszolgálás  
**Grünfeld**  
 uriszabóság  
**Debrecen**  
 Kistemplom mellett.

**FIGYELEM!**  
 Úres köns-üvegeket, tege-lyeket, cipőkrém- és arcáremes-dobozokat minden nagyságban a legmagasabb árban vesz  
 Háztartási és Hlatszerüzlet,  
**Sas-utca 2. sz.**

**Dr. Brüll-féle**  
 m kereskedés, Piac-u. 75  
 Bútorok, nemes porcelánok, tükörök, falikarok, csillárok, ólomkristályok gyári ában.

### ALLÁS

**Magánosnő** tisztességes magánosnő kvártélyba elsejére elfogad. Teleki-utca 48. 1256

**Házmester** felveszek — Eötvös-u. 16. 1359

**Házmester felvétetik** — Csapó-u. 71. 1386

**Megbízható** mindenest felvesszek azonnalra, vagy elsejére. Fűszerüzlet. Károly Ferenc József-út 68. 1257

**Preiz** fordításokat oroszról magyarra és viszont, felelősséggel vállal a debreceni kir. igazságügyi hatóság állandó orosz (ukrán) nyelvű tölmácsa Boreczky Tihamér kir. ítélőtáblai titkár, — Debrecen, Simonffy-u. 10 (Kir. ítélőtábla.) 1294

### LAKÁS

**Egyszoba**, konyha kiadó. Érdeklődni Homok-utca 42. 1208

**Kétszobás lakást** keresek, pontos fizető címen. Rothermeie-u. 23. 1405

**Kiadó** pincészoba, hósepréért. Teleki 48. 1255

**Egy kis szíbbat** adok takarításért, Klapka 23. 1265

**Egy nő** vagy férfit kvártélyba felveszek. — Honvéd-u. 49. 1286

**Kétszobás lakást** keres a belvárosban „Tiszviselő házaspár” jellegre. 1297

### EGYEB

**Veszek és eladok** használt bútorokat, ruhaneműeket, varrógépet. Mezei Gyula, József kir. herceg-u. 50.

**2 szoba konyhához** tetőanyag és nagyméretű cserép elemiszert és pénzért eladó. Cím a kiadóban

**Szeget** magas áron veszek 20-50 millióg. Lovász, Péterfia-u. 52. 879

**Hajlított székek**, sztalok, rekamiék és fotell-vászon nagy választékban kapható. Csapó-utca 85. Bucsuknál. 1119

**Választott malacok** eladók Pacsirta-u. 37. sz. 1254

**Fotóanyagot**, gépeket, papirokat magas áron vásárol Tökés és Horváth foto, Piac-u. 27. 1145

**Perzsaszőnyeg** venni, cím a kiadóban. 1248

**Budapestre utazom**, — megbízásokat vállalom 10-től 2-ig. Hunyadi-u. 2. 1261

**Gyümölcsöt** vagy arra alkalmas földet keresek megvételre. Cím a kiadóban. 1246

**Aki Piac-u. 5 sz. a** raktárából jogtalanul elvitt 13 drb panel lamet, — haladéktalanul szállítsa vissza. Nyomra-vezető jutalmazom. Ingóságkövetelő, Püspöki-palota. Irány. 1248

**Polgárliskolára** magántanulókatn és felvételi-vizsgálókat felelősséggel előkészíttek. Orosz tanulmányra jelentkezőket 31-én, d. u. 3 órakor. — Árpád-tér 45. sz. 1337

**Moderen** és stíl bútorok rekamiék, könyvszekrények, frásztalok, nemes és perzsaszőnyegek, csillárok, festmények, szobrok, antikórák és mindenemű dísz tárgyak nagy választékban az Ingóságkövetelőben (Püspöki-palota, Nagytemplommal szemben)

**Keresünk Dihen Mátyás** 18 éves levente fiamat, akit behívtak Tiszacsegrére munkára október 9-én és onnan hazajött és elvitték Nyiregyházára. Ha valaki tud róla, értesítse aggódo szüleit. — Dien Mihályt, Csuka-u. 4 1311

**Veszek** töltőtollat, csavariront, lentáiront, levélpapírt és mindennemű papírt és írószereket. — Harmathy könyvkereskedés, Piac-utca 7. 674

**Veres Sándor** és Fischer Jenő lakatos üzemük megnyit. Vállalnak mindenféle lakatosmunkát és rollók szakszerű javítását. Debrecen, Török Bálint-u. 3. szám. Volt Preizler üzem 1174

**Veszek** selymet, férfi és női szövetet, vásznat, inganyagot. Tiszántúli ruha és fehérnemű üzem Vár-utca 2. félémelet.

**Édes almalekvár** eladó. 41-es női cipőt veszek. Csapó-u. 71. 1329

**Motor** B1 olajért, varrószíjért liszlet adok. Gróf Vécsei-utca 42. 1083

**4-es 5-ös faszegért** 20-as 25-ös drótszegért adok. Vádköv Mihály-u. 1. 1273

**Tollat**, nyersbőrt napi áron veszek, hívásra házhoz megyek. Hatvan-u. 39 sz. Bihari. 1392

**Román Istvánné** (lakás Som utca 6-9., üzlet: Piac utca 53-55) felkéri mindazokat, akik lakásától ruhaneműt, teherneműt stb. üzletelhelyiségből: hordókat és egyéb felszerelési tárgyakat elvitték, — haladéktalanul hozzák vissza azokat. Ellenkező esetben a tettesek ellen, kiknek személye e öttem ismeretes, a fő jelentést megteszem. 1394

**Jánossy Irma** játékeszkedő Simonffy-utca 1. felkéri azokat, akik üzletéből, annak pincéjéből vagy a Nagy náziel-ügyelő lakásából, valamint Széchenyi-utca 18. raktárából és lakásáról, vagy a Magyar Államias Hítelbank óvóeiyeről babát, bármilyen játékot, bóraru, keie és fésű áru, maccsettagomoka hancéket, szappanokat, fehérneműt, ágyneműt, edényeket, divanypárnákat, szőnyegeket, lüggönyöket, élelmiszert s bárm más ingóságot elvitt, törvényes következmények eikerülése végett 3 napon belül nozzák vissza üzletembe. Többek nevet tudom, újabb nyom ravezetőket jutalmazok. 1348

**Szekeret** vagy 4 keréket keresek vételre, esetleg liszlet. Címet „Szerker” jellegre kiadóba kérem. 1191

**Kiss divatáru üzlet**. — Felkérem azokat, kiknek zületemből eredő áru van birtokukban, hogy haladéktalanul szállítsák vissza. — Többek címei: már rendelkezésünkre állanak (a varrógép, kész ruhák és több szövet birtoklója) de ha jószántukból visszahozzák, eljárást nem indítunk ellene. — Kiss divatáru üzlet, Ferenc József-út 16. (Álföldi-palota.) 1207

**Zselámpaelemért** zsírt vagy szalonnát adok. — Nyomatató-u. 8. sz., pince-lakás. 866

**Ne dohja el** ócska karpapját, ócsón újja alakítom. Baráth, Széchenyi 7 1222

**Sertést**, szarvasmarhát, juhót a legmagasabb napiáron vásárolok Vadász László Műlős-u. 43. 1226

**Németh Katalint**, Nagy Árpádot, illetőleg család-jukat keresi Szina D. Miklós. Értesítést Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetéhez. 1441

**Egy-két** diákgyermeket teljes ellátásra felveszek. Arany János 12. 2. ajtó. 1209

**Veszek**, diót, mákot, mézt, cukrot, vaját, túrót. Mészáros cukrász, Szent Anna 66. 1086

**Retorta-faszén** fűrészpör forgácsal, mozaiklapok és beonkavics kapható a Debreceni MHKögyárnál, Fürdő-u. 2.

**Eladok és veszek** használt férfi és női ruhát, szövet és vásznat, minden mennyiségben. Juhász, Hatvan-u. 29. 503

**Megbízásból** aranyat és óráat a legmagasabb áron veszek. Blum, Piac-u. 21. 1072

**Új textilárukat**, férfi és női ruhaneműeket, használt állapotban is a legmagasabb napiáron veszek. Blum, Piac-u. 21. 1073

**Kiadom** Mikepécsi-uti telepen lévő üzletes házamhoz házfelügyelő keresek. — Érdeklődni ugyanoit, Kinizsi-u. 54. 1121

**Jókarban** levő használt és új ruhaneműt veszek. Takács Gizella, Piac 49. üzlet. 873

**Értékes** ágyneműt legszebben himezzük. Angorafonalat veszünk. Favorit. Csapó 24. 865

**Felkérem** azokat az egyéneket, akik Karsay József műszerész tulajdonát képező varrógépek, bútorokat, edényeket és ruhaneműket elvitték, haladéktalanul hozzák vissza. Nyomravezető jutalmazom. — Értesítést Nyomatató 18. alá kérek. 1087

Ujabb vonalait fronton, zig felé marsall Zsukov Lnya is a es újabb lvezeteli serogel.

A nap Zsukov Frankó

A marsall desberget, merániba towt, Zs szeruen m szárny, m veszélyez teté halad

mg kö km-re

Zsukov koszovszk kolatánat Kanizs—lelporoszo nyikovszk bergeit és nigsbergto Half-t, a zét és e a gyürüt rül. Zsuk nyán, Szil nyév tabe

Szilvázet és haladta Pieschi

Szlovákiát tercebarony rania is a helyőrségl

Az egész van. A fr kezitő k rania és különbség tavasz és Nemetorsz van. A b bombasuit